

Izhaja trikrat na teden, in sicer v torek, četrtek in soboto ob 4. uri popoldne ter stane po pošti prejemanja ali v Gorici na dom pošiljana:

vse leto . . . 15 K
3/4 „ . . . 10 „
1/2 „ . . . 5 „

Za Nemčijo K 16.60. — Za Ameriko in inozemstvo K 20. — Posamjčne številke stanejo 10 vin. „SOČA“ ima naslednje izredne priloge: Ob novem letu „Kažipot po Goriskem in Gradiščanskem“ in dvakrat v letu „Vozni red železnic, parnikov in poštne zvez“. Na naročila brez doplačane naročnine se ne oziramo.

SOČA

Telefon št. 83.

»Vse za narod, svobodo in napredek!« Dr. K. Lavrič.

Uredništvo se nahaja v Gosposki ulici št. 7 v Gorici v I. nadstr. na desno.

Upravništvo se nahaja v Gosposki ulici št. 7 v I. nadstr. na levo v Goriski Tiskarni.

Naročnino in oglase je plačati loco Gorica.

Oglasi in poslanice se računijo po Peit-vrstah, če tiskano 1-krat 16 vin., 2-krat 14 vin., 3-krat 12 vin. vsaka vrsta. Večkrat po pogodbi. Večje črke po prostoru. Reklame in spisi v uredniškem delu 30 vin. vrsta. — Za obliko in vsebino oglasov odklanjamo vsako odgovornost.

Razpoloženje v naši vojni luki.

Gotovo je zanimivo, kako razpoloženje je vladalo v Puljski luki ob sedanjem času negotovosti, ko smo se nahajali med mirom in vojno, pravzaprav ko smo bili že skoro blizu vojne. Če smemo smatrati Puljski nemški list »Polaer Tagblatt« za glasnika vojaških krogov v Pulju, potem moramo reči, da je vladalo v Pulju, v naši avstrijski luki, največje vojno razpoloženje.

»Polaer Tagblatt« se je pospenjal visoko in gledal nizko dol na Balkance ter 8. t. m. v svoji nedeljski številki zahteval, naj Avstrija zasede Novibazar in Albanijo. Potem čez par dni se je veselil članka iz »Danzers Arme-Zeitung« in ponatisnil iz njega te-le odstavke:

»Ako imajo prav dnevniki, potem hoče monarhija opustiti vsak prirastek svojega ozemlja, preskrbeti Albancem avtonomijo in ako le mogoče ohraniti mir.

Ali naj se v resnici zadovoljimo s tako žalostnimi rezultati naše balkanske politike? Ali naj bo to polom naše politike od leta 1878? Ali si ni naša diplomacija postavila nikakih višjih ciljev na Balkanu? Ali ne ve, da moramo imeti Albanijo in Zapadno Macedonijo? 1. Da utrdimo svoje stališče nasproti Balkanski zvezi. 2. Da razširimo razpečevališče za našo trgovino in obrt, zlasti da dobimo direktno in zagotovljeno zvezo s Srednjim morjem. 3. Iz vojaških ozirov.

Albanijo potrebujemo vrhu tega, da utrdimo svoje stališče ob Adriji nasproti Italiji. Ako se luka v Valoni izdela v vojno luko, bi Italija mogla nam vsak čas prehod cest Otrantske za hraniti. Zapadno Macedonijo moramo imeti tudi zategadel, da moremo na kopnem (železnica Mitrovica-Solun) do Srednjega morja, zlasti ako bi večja sovražna mornarica blokirala Otrantsko cesto....

»Naša politika bi torej terjala:

a). Albanijo;

b). Zapadno Macedonijo do črte Valona-Kastorija - Solun - Seres - Ištup - Pristina;

c). Sandžak Novibazar z južnozpadno Srbijo do črte Banjabašta-Kraljevo-Kuršumlje.

Vsled balkanske vojne nastali položaj je tako ugoden, da si moremo misliti, da dosežemo v najkrajšem času svoje zahteve, zlasti ako smo pripravljeni poseči vmes z oboroženo roko.

Kaj torej pomišljamo, ko nam daje Srbija s svojim prešernim postopanjem in mednarodnim pravicam protinim ravnanjem najboljši povod za nasilno intervencijo? Že danes nam jasno kaže, kaj imamo pričakovati, ako bodo razmere za Srbijo kedaj boljše, zlasti ako bo Balkanska zveza kedaj konsolidirana? Ali naj čakamo na ta čas?

»Polaer Tagblatt« je k temu dostavil, da tako je in nič drugače, da stojimo na križpotu, odkoder se pospemo do razvitka in procvita ali pa pademo in pridemo v odvisnost. »Jetzt oder nie ist die Losung!« S temi besedami je zaključil svoj članek.

»Danzers Arme-Zeitung« je torej že kar razdelila Srbijo in ukazala avstrijskim četam, naj nemudoma uderejo v Sandžak Novibazar, ker priložnost je najugodnejša; Srbija je opešana, mi pa smo sveži; sedaj je čas za »nasilno intervencijo!«...

Umevno, da je »Polaer Tagblatt« razočaran, ko je splaval po vodi spor med Avstrijo in Srbijo. Zato govori nevoljno v svoji številki Božičnega večera o »Abflauung der Krise zwischen Oesterreich-Ungarn und Serbien«; na Sveti večer, ko donijo nam z neba lepe vzvišene besede »Mir ljudem na zemlji!«

Puljski nemški list pripoveduje, da za časa aneksijske krize je postopanje naših nasprotnikov monarhijo spravilo v veličanske izdatke, katerih posledice še sedaj čutimo. Skoro pol milijarde kron izrednega kredita je bilo treba v oboroževalne namene. Štiri leta potem se ponavlja ista povest in ni neverjetno, da se bo ponavljala taka kriza, kakor hitro bo splošna

klavarno samoljubje primoralo, da se odreče posvetni slasti življenja in da se naseli v to puščobo, temveč nekaj drugega. Ali kaj je bilo to, kaj? Tega Manjička ni mogla razumeti. Položila je sličico na mizo, odmaknila luč in pogledala Hivrho. Ta je stala zraven s prijaznim obrazom, in zdelo se je, da je že razumela, kak utis je napravila njena ljubljena na hudobno gospodično.

»Ali vam ugaja?« je vprašala.

»Čudovit obraz! Čudovit obraz!« je odgovorila Marja Vladimirovna.

Hivrho jo je pogledala ljubeče. Za to izjavo je oprostila učiteljici vse dosedanje.

»Poglejte jo še, gospodična. Kadar jo človek pogleda, občuti, kakor da je v raj!...«

Zinajida Petrovna si je devala klobuk na glavo. Pri očetju je bil prijateljski večer; shajali so se graščak in kar je bilo vaše aristokracije.

»Ti ne greš? Silno so prosili!« je rekla hčeri.

Manjička je odkimala zanikalno, a Zinajida Petrovna je že vedela, da je boljše, ako ne vpraša ničesar več, zakaj — uspeha gotovo ne bo. Pogledala se je v malo zrcalo, opazila z zadovoljstvom, da ji klobuk pristaja k obrazu, in odšla nato.

konstelacija nasprotnikov ugodnejša ali kakor hitro bodo posebne okoliščine vzročile poostrenje latentnih nasprotstev.... List dostavlja, da hujše nego izdatke za oboroževanje so izgube razpečevališč. »Vse gospodarsko življenje zastaja pri tem gnijem miru.«

»Polaer Tagblatt« pravi dalje: da potemtakem ni čudo, če prebivalstvo pri tej splošni depresiji poprašuje, ali so izdatki za vojaške svrhe sploh potrebni, ako ne pomorejo do tega, da zagotove monarhiji ono stališče, katero sme in mora zahtevati kot velevlast. Čuti se povsodi nekaj obupljivega in izgublja se zaupanje v svojo lastno moč... List sodi, da tudi če bi se bojevali na dve fronti, da smo kos vsakemu sovražniku pa tudi v neugodnem slučaju bi moral sovražnik — razume se samo po sebi, da le velevlast — drago plačati svoje uspehe.

List ni ravno proti miru, ali piše: »Mora pa se konstatirati, da se more ohraniti mir le takrat, ako dobi Avstrija priureditvirazličnih spornih vprašanj zagotovilo, da bodo njeni gospodarski interesi za desetletja oščiteni. Brez tega pogoja je ohranitev miru izključena; tak mir bi pomenil počasno hiranje.«

Ne bomo devali na kritično rešeto posameznih izvajanj, samo h koncu o pogojih za ohranitev miru moramo reči, da vse kaže, da Avstro-Ogrska dobi prav tako zagotovilo, da bodo njeni gospodarski interesi ne za štiri leta, marveč za desetletja varovani — samo na nas je ležeče potem, da ostane pri varstvu teh interesov. In tako odpadejo vsa druga izvajanja v listu o miru. Pametna zunanja politika, prijateljstvo s Srbijo pa naše gospodarsko življenje ne bo zastajalo, marveč bo prospevalo in naša država bo imela lepe kupčijske dohodke z Balkana. To se da doseči brez prelivanja krvi in pokanja kantonov z ladji. — Na Dunaju so se pomirili glede Srbov, se bodo že morali pomiriti tudi duhovi v naši vojni luki, doslej tako vojne željni.

Hivrho od nestrpnosti ni mogla dočakati, da ji Marja Vladimirovna omeni kaj o prejšnji učiteljici. Ti povsem osamljeni ženski, ki jo je usoda zanesla sem iz daljnih krajev (na Donu nekje je bil njen dom), ni bilo večjega užitka, kakor pripovedovati o oni, ki ji je bila odkritosrčna in jo je imenovala prijateljico.

»In prav tako angelska je bila tudi njena duša, kakor je njen obraz!« je spregovorila.

»A povejte mi, Hivrho, ali ni nihče vprašal po nji po njeni smrti?« je vprašala Manjička.

»Živa duša ne! In tako ne pripada vse to, kar je zapustila ona, nikomur... Bogved, kje so!... Obleka, posode, knjige, in različni papirji... Polna miza papirja!... Na večer je vselej sedela moja draga in pisala, kar naprej pisala. Pa sem jo vprašala: Kaj vi vse to pišete, Klavdija Atonovna. Eh, pravi, zapisujem svoje misli. In s ta papirja je popisala. Samo pogledajte!«

Hivrho je odprla miznico, izvlekla odondod debelo knjižico in jo dala Manjički.

»Moje življenje, moje misli in čustva.« je bilo napisano na prvi strani. Manjička je primaknila luč bliže, naslonila se z obema rokama ob mizo in začela hitro čitati. Hivrho je postala za hip, nato

Domač podjetnik.

Naše slovensko podjetništvo hodi trnjevo pot. Koliko truda je potreba, predno si slovenski podjetnik vstvari malo trdnih tal pod sabo ter si zagotovi eksistenco. Tuintam ni poštenega upoštevanja domačega človeka, marveč zaupajo le tujcu in kjer je tako upoštevanje, tam pa ubogi slovenski človek zadene aa druge trde kosti, nemške in laške; le prerado se zgodi, da sne tujec Slovencu kruh izpred ust....

V Ajbi na Kanalskem bodo napravili vodovod. Tri ponudbe so bile za gradnjo vodovoda. Eno je podal slovenski podjetnik, drugo italijanski, tretjo nemški. Ponudbe so ležale zapечатene na županstvu v Ajbi in niso jih smeli odpreti. Tak ukaz je bil došel iz Trsta. Županstvo v Ajbi pa je upoštevalo ponudbo slovenskega podjetnika za gradnjo vodovoda, vedoč, da je podjetnik sposoben podjetnik in uvažujoč, da moramo ob takih prilikah ozirati se v prvi vrsti na naše domače ljudi. Popolnoma pravilno in dobro je bilo stališče starašinstva.

Svoj sklep je naznanilo melioracijskemu uradu, od katerega pa je došel čez čas odgovor, da je delo vodovoda oddano — nemškemu podjetniku, češ, da je Nemec najnižji ponudnik. Toda mi lahko povemo, da to ni res, marveč da je stavl najugodnejše pogoje slovenski podjetnik. In vendar je dobil delo — Nemec! V Ajbo je prišel in po nemško je govoril. Tako bo čisto slovenskemu kraju gradil vodovod trd Nemec — slovenski podjetnik naj gre v Ameriko delat vodovode in denar naj pošilja domov, ker ga država, kateri pripada, potrebuje.

Po slovenskih krajih gradijo sedaj vodovode Lahi, iz kraljestva, in Nemci, slovenski sposoben podjetnik domačin, naj gleda in zdeha ali gre v Ameriko..... Ali bi ne mogel tu domačim ljudem pomagati deželni odbor?!

pa odšla po prstih v svojo sobico, kakor da je ne mara motiti pri tako važnem poslu, kakor je čitanje knjižice njenega angela.

VIII.

»Dve majhni sobici, miza, stol, postelja — in jaz sama. Sploh pa ne, nisem sama: tam v sobici stopica in vzdihuje neka starka, po imenu Hivrho. Celo kraljestvo velikih, svetlih sob, preproge, zastori, divani, mize, stoli, kandelabri, slike, drobnarije, — lepo mirno udobno. Kako ogromna razlika!«

»Oče je v kabinetu; z velikim, lepim nožem iz slonove kosti s pozlačenim držajem (ta nož so mu prinesli častniki, ko je zapustil prejšnji polk) glasno razrezava pole vojaškega časopisa, ki ga je prejel pravkar. Mama v gostinjski sobi pregledava modne slike; pred njo stoji šivilja Jegorjeva, — govori se o svojih in Lidinih poletnih toaletah. Tudi babica je tam in plete iz volne nekaj za dobrodelno loterijo. Lida pregledava v salonu note, in sede zdajpzdaj za klavir ter zaigra kaj; a jaz pa samo tekam od enega do drugega, in se smehljam brez vsakega razloga, pa tudi meni se smehlajo vsi. To je zato, ker jih ljubim vse in ker tudi mene vsi ljubijo. Jaz sem mlajša hči, jaz sem razvajena ljubljena vseh.

POTAPENKO:

Generalova hči.

Prevel: A. M.

(Dalje.)

»No, to je že preveč,« je pomislila Manjička, »Hivrho — iskrena prijateljica! Kaj sta mogli imeti skupnega ona in Hivrho? Ali ni to pretiranje?« Polahkoma je okrenila sličico na drugo stran in mahoma namršila obrvi. A zakaj? Krasotice ni bilo pred njo. Niti pravih črt, niti nežnega izraza, niti izrazitega profila. Nos malce zavihan, ustnice tenke, držeče se na smeh, oči velike, blage, lasje gladki, začesani, ki so odkrivali precej visoko čelo. Obraz pa je bil tako mil, simpatičen, iskren, preprost, te oči so gledale tako jasno in so gledale naravnost v dušo; in tako prijetno je bilo gledati v ta blažili pogled, da se je naenkrat celo v hudobni duši Manjičkini porodilo nekakšno blago čustvo za to žensko. Bil je to obraz človeka, ki je pustil vse, kar je malenkostnega in ogavnega, obraz, poln ljubezni, kot da je govoril: »Jaz ljubim vse ljudi, tudi tebe, ki me mrziš!« In Marjo Vladimirovno je bilo sram, da je imela doslej tako čustvo do tega dekleta, in razumela je, da je ni

Silvestrovo na Gorah

V zadnji št. »Soča« je unet planinec priporočal oziroma vabil, da bi se še kak drug planinec ali ne-planinec oglasil za kak izlet v Gore. V ta namen je celo navedel nekatere vrhove.

Jaz sem se odločil za Vršič, in to iz sledečih razlogov: Koča na Vršiču bo za omenjeni večer oskrbovana, gostoljubnost in postrežba rodoljubov iz Kranjske Gore in Rateč je itak znana. Še na nekaj se spominjam: Pri letošnji otvoritvi kočice na Vršiču sem opazil znotraj na vratih jedilne šobe visoko tablo z zelo strogim hišnim redom. Upam pa, da odpadejo za ta večer ali se vsaj omilijo nekatere točke. Drugi dan na »novo leto« se posankamo v dolino, saj bo vreme dovolilo to zabavo, ker se glase poročila iz Kranjske Gore sledeče: »Sreča za cel mesec dovolj!« Kdaj doživimo kaj takega v Gorici?

Se nekaj glede oprave: Obleka navadna planinska, pelerina, čevlji dobri, nogavice in rokavice debele volnene, palica kratka.

Odhod iz Gorice prih. torek z vlakom ob 11.13 dop. Udje planinskega društva dobe poseben popust pri vožnji. Kdor želi še kako pojasniti, naj se tozadevno oglasi pri odborniku g. Antonu Koritnik u. Planinski gozdar!

Današnji odločilni dan.

Danes se zopet snidejo balkanski mirni delegatje v Londonu h konferenci. Pričakuje se, da bo današnji dan odločilen: ali se sklene mir ali začno zopet hudi boji pri Čataldži.

Zahteve Balkanske zveze smo priobčili. Bile so pisane podane turškim delegatom in ti so stavili svoje zahteve. Kakor se zatrjuje, glasijo te zahteve tako-le:

1. Pod turško suvereniteto ostane teritorij vzhodno od črte meje, ki bi šla od zaliva Kseros do Črnega morja tako da ostane Odrin v turški oblasti.

2. Pod turško oblastjo ali z avtonomijo ostane teritorij zapadno od mejne črte, del Tracije in Macedonije, tako da obsega tudi Solun.

3. Bulgariji se dovoli ob Egejskem morju luka jednako kakor Srbom ob Jadranskem morju.

4. Vojne odškodnine Turčija ne plača nikake.

Zahteve Turkov so skrajno pretirane, naravnost izzivalne so in kažejo, da ti ljudje niso prišli v London z dobrimi miro-ljubnimi nameni.

Sedaj mislijo Turki, da morajo delegatje Balkanske zveze biti popustljivi in ugoditi njim, da le v takem slučaju pride do miru — drugače pa začno zopet pokati topovi pri Čataldži.

Današnji dan je odločilen: Kaj bo, ali pridejo vojujoče se države do miru ali se bodo nadaljevali boji. Od Turkov je to odvisno... Menda že težko čakajo, da zgubijo še Carigrad!

»Jaz samo to razumem, da jih ljubim, a drugega ničesar ne razumem. Ne znam se niti opraviti, kajti na to misli vedno le mama. Ona že zelo dobro ve, kdaj je treba misliti na novo obleko, na novo ogrinjačo, klobuk, katere barve naj se izberejo, kaj pristojna k obrazu, kaj bolj izraža nasprotje med nežno rožnato barvo mojstlic in temnimi gostimi lasmi, in med svetlimi modrikasto-sivimi očmi in dolgimi črnimi trepalnicami in črnimi obrvmi. Mama ve vse to in meni ni treba misliti na to. Jaz nikoli ne mislim, da bi jedla, da je treba zajrzkovati, večerjati, jesti kaj sladkega. Na to vse že babica pomisli. Ona še vedno misli, da sem majhna, dasiravno imam že devetnajst let.

»Klava mora jesti! Skuhajte Klavi kakao! Prinesite Klavi grožnja!« In tako moraš jesti, hočeš nočeš, jesti in piti, drugače bo babica razžaljena. »Ti me nimaš prav nič rada, Klava!« bo rekla in takoj zakrila oči z robcem. Dasiravno ni o solzah niti sledu; zato tudi samo pojecava. Ne prav ničesar nimam, na kar bi mislila. In če sem se majheno prehladila, opazi papa to v jutro ali na večer, ko mu poljubljaj obriti obraz, opazi to v mojst obeh se preje, kakor sem sama sploh ob-

Sofijski »Mir« piše: Pogoji Balkanske zveze so jasni in kategorično formulirani. Pričakujemo v miru jutrišnji dan (28. dec.), na kateri bodo morali turški delegatje odgovoriti na naše zahteve. Turki so imeli dosti časa za premišljevanje, kaj jim more koristiti, da se ne bodo potem kesali, kakor se kesajo sedaj, ker se niso ozirali na zahteve Balkanske zveze pred vojno.

Turki se kažejo neizprosne zlasti glede Odrina. Na vsak način hočejo obdržati Odrin. Ali Bulgari izjavljajo, da je Odrin oblegan ter da je usojeno Odrinu, da pade prej ali slej. Bulgari ne sklenejo miru, če Turki ne odstopijo Odrina.

Iz Carigrada je došla vest, da bi bil general Sasov inkognito došel v Carigrad ter bi bil imel dolg pogovor z velikim vezirjem in bi se bil dosegel popoln sporazum — toda z druge strani se ta vest dementira. Pa je tudi res malo verjetna!

Iz Carigrada prihajajo tudi vesti, da so velevlasti sporočile Porti, da z vso močjo pritisnejo, da se sklene mir, ako bi posvetovanje delegatov kazalo, da ne bo mogoče priti z lepa do sklepa miru!

Avstrija in Srbija.

Gledé afere Prochaska je izdan tak-le oficialni komuniké:

Avstro-ogrski poslanik je glede Prochasko zahteval od srbske vlade sledeče zadoščanje:

1. Srbska vlada obžaluje nepravilnosti. 2. Ko se bosta Prochaska in Tachy zopet vrnila na svoja sedeža, naj jima vojaška oddelka izkazeta vojaške časti in se razobesi avstrijska zastava. 3. Konzula prisostvujeta ceremoniji v uniformi.

Očitki proti konzulom so se izkazali za neosnovane. Pač pa so srbske vojaške oblasti zagrešile sledeče nepravilnosti: Aretirale so konzulovega kavasa na poti iz Prizrena v Verisovic in mu odvzele v Skoplje adresirano pošto. Obdale so konzulatu v Prizrenu in Mitrovici z vojaštvom, tako da se konzula nista mogla gibati. Aretirale so častne uradnike prizrenskega konzula. Izvršile so preiskave pri prizrenskih katoličanih, ki so pod avstrijskim protektoratom.

Prof. Masaryk je izjavil o aferi Prochaska sledeče: Prochaska se je pritožil, da so srbske čete preiskale katoliško cerkev in samostan usmiljenih sester ter pretile katoliškemu duhovniku s smrtjo, so odvzele kavasu pošto in odpeljale nekega ponyja, ki je bil Prochaskova last. Srbska oblast pa na to odgovarja, da je to neutemeljeno. Katoliški duhovnik je sam dementiral, da bi bili Srbi cerkev in samostan preiskali. Kar se tiče ponyja, ki se je pasel na pašniku, Srbi niso vedeli, da je konzulov. Edino fakt s pošto je vpoštevanja vreden Prochaska pa se je sicer tako vedel, da je srbsko in tudi katoliško prebivalstvo v Prizrenu proti njemu, ko je

čutila kaj. »Ti imaš mrzlico, punčka je bolna,« bi rekel, in takoj poslal vznemirjeno pisemce Semjonu Andrejiču, našemu staremu zdravniku; Semjon bi prihitel, otipal mi žilo, prisilil me, da mu pokažem jezik, česar nikakor nisem mogla storiti, da se ne bi smejala, in me nato spravil v posteljo.

»Bilo mi je vedno zelo ljubo, kadar me je Semjon Andrejič spravil v posteljo. Postelja je bila mehka, odeja bela kakor sneg in lepo nagubana, soba moja in Lidina vsa rožnato-svetla. Toda Klava je bolna, punčka ima mrzlico, — zato se spuste na oknih zastori, in v sobi nastane rožnobarvni prijetni polumrak. Vsenoakrog tišina. Če pride kdo v spalnico, mu naroče skrbno: »Tiše, ne vznemirjajte Klave, bolna je.« Če pride kdo v našo sobo, skrbje za to, da ne škriplje z vrati in da hođi po prstih. Mislijo, da sirota Klava spi, a Klava niti najmanj ne misli, da spi; zaprla je samo oči, pa se smeje na tihem. To ji je všeč, da mislijo vsi nanjo in da skrbje zanjo, — a to je tudi vse. Mladi egoizem, nič drugega. Klava ima rada zdravilo; ki ga ji je zapisal Semjon Andrejič; pravzaprav nima rada teh reči, na primer kompota od sliv, toda to je zelo zado-

odhajal, priredilo demonstracijo, ki pa ni veljala toliko Prochaski kot neki ženski slabega glasu, ki jo je s seboj peljal. Pač pa trdi srbska oblast, da se je iz avstrijskega konzulata na srbske čete streljalo, vendar noče srbska vlada to reč dlje preiskovati.

Iz Berolina poročajo, da so že v teku predpogajanja za ugodno trgovsko razmerje med Avstro-Ogrsko in Srbijo.

Avstrija bi dobila ugodnosti gledé izvoza sladkorja, lesenih in steklenih izdelkov, Srbiji pa bi bil dovoljen prost izvoz žive in zaklane živine v Avstrijo.

Francija in Balkanska zveza.

Dunajska »Reichspost« priobčuje razgovor z nekim francoskim državnikom, ki je izjavil:

»Čim močnejša bo balkanska zveza, tem bolj bo imela z njo opravyka Avstro-Ogrska. Zato se bo od naše strani vse storilo, da se balkanska zveza politično, finančno in zlasti vojaško utrdi.

Mi bomo za balkansko zvezo storili toliko kakor za Rusijo, ali še več. Naša politika se drži svete dedščine iz leta 1870./1871.

Dokler se Avstrija drži Nemčije, se naša politika nasproti nji ne bo izpremenila.

Na Balkanu.

Grki oblegajo Janino. Grško vojno ministerstvo je že 25. t. m. sporočilo, da je pred Janino začel artilerijski boj, ki je trajal 24. cel dan. Grki se borijo z uspehom. Ostanke turških čet iz Bitolja imajo nalogo ustaviti prodiranje grških čet proti Janini.

Pri Skadru se ponavljajo turški izpadi. Tako je bilo 24. t. m. prišlo zopet do boja med turškimi in črnogorskimi predstražami. Boj je trajal 6 ur in sicer ob 6. uri je pričel in končal o polnoči. Turki so bili vrženi nazaj. Imeli so velike izgube.

Moll-ov Seidlitz-prašek

je za na želodcu trpeče neprekosljivo sredstvo katero ima prednost pred vsemi drugimi dražljivimi čistil. kroglicami in grenicami.
Cena orig. škatlje K 2.—
Ponarejanje se sodnijsko zasleduje.

Mollo-vo Franc. zganje in sol

Za ribanje života. — Bolečine olajšujoče in okrepčujoče staroznano sredstvo proti trganju in prehlajenju vsake vrste.
Orig. steklenica K 2.—
Na prodaj po vseh lekarnah in mirodlinicah. Glavna lekarna
A. MOLL, c. in kr. govorni založnik, Dunaj, Tuchlauben 9.
Zaloga v Gorici v lekarni: A. Gironcoli, G. Cristofoletti.

voljivo, ker ji je zanimivo in smešno, da jo gledajo vsi s sočutjem. Ona pa je že zdavnaj zdrava, in — bogvedi, če je bila sploh bolna: ta greh leži na vesti Semjona Andrejiča.

»Jaz sem krasotica, o tem sem prepričana. To mi slednjič tudi vsi pripovedujejo, — moji domači in drugi. Vitka sem kakor palma, — to trdi babica; glava mi nekako posebno značilno stoji na vratu, kakor Veneri iz Milosa: to ve papa pozitivno, ker je bil v Parizu in v luvreskem muzeju. Vrat moj je vitek in bel kakor mleko, — o tem sem se sama uverila pred zrcalom; zares — kakor mleko. Pravijo, da je to zelo redka lastnost — črne trepalnice in obrvi, oči pa svetle. In tako je pri meni. Mama sicer pravi, da imam nepravilne črte v obrazu, toda to da nič ne škodi in da sem navzlic temu krasotica.

»Pozabila sem pristaviti še, da mi ni bilo treba misliti niti o tem, kako da prebijem čas, niti, kako da se zabavam, raztresem: ali v gledališče, ali cirkus (strašno rada sem zahajala v cirkus), ali k znanecem, ali pa je bil pri nas doma prijateljski večer. Za vse to je skrbela Lida. Lida je starejša od mene za dve leti, in jaz mislim, da je lepša od mene, zdi pa se mi, da mi-

O Rumuniji se je zopet razglašalo, da mobilizira, ali uradno se poroča, da Rumunija ne misli na mobilizacijo.

Bulgarski car Ferdinand in srbski kralj Peter se baje v kratkem sestaneta.

Glede Albanije sodijo v Belgradu, da mora Srbija zahtevati, da dobi Albanija take meje, da ostanejo Srbiji Dibra, Ohrid in Prizren, in to na vsak način. V Rusiji se razpravlja o neutralni od vesil garantirani Albaniji, ker le taka bi Srbiji zagotovila prehod na zapad.

Dalje v prilogi.

Napredek vede!

Najenergičnejše in gotovo se zdravi sifilis s svetovnim sredstvom

- IORUBIN CASILE -

Strojne zdravniških potrdil kaže, da se uretralna žilica, prostatitis, uretritis, mehurne katarje, kamen, nesposobnost za zdravljenje urina, sluzaste tokove itd. — Skatljica konfetijev Casile K 4.—

N. Casile. Konfeti Casile

Konfeti Casile urejajo uriniranje, ne da bi bilo treba rabiti zelo nevarnih cev (šlinge) popolnoma odpravljajo in ublažujejo pečenje in pogosto uriniranje; edini korenito ozdravijo uretralna zoženja (prostatitis, uretritis, cistitis, mehurne katarje, kamen, nesposobnost za zdravljenje urina, sluzaste tokove itd. — Skatljica konfetijev Casile K 4.—

Iorubin Casile, najboljšo protisifilitično in poživiljoče kriticilno sredstvo, ki se uporablja z uspehom proti sifilisu, anemiji, impotenci, kostoboli, ishias, vnetju žlez, polnim madežem, izgubi semena, polucijam, spermatorol, steriliteti, neurasteniji, energičen razkrojivalec urinove kiseline itd. — Steklenica Iorubina Casile K 3-50.

Vbrizganec Casile zdravi beli tok, akutne in kronične katarje, vaginitis, uretritis, endometritis, vnetje in izpad maternice itd. — Steklenica vbrizganca Casile K 3-50. Kdor želi večjih pojasnil, tiskovin itd. naj naslovi dopis na lekarno Serravallo za g. Casile Trst, ki poda odgovor z obratno pošto zastoj in z vso rezervo. Priznani medicinski izdelki CASILE se prodajajo v vseh akreditiranih lekarnah. — V Gorici v lekarnah Cristofoletti in Tromba. 6—25

Štev. 3265.

Razpis dražbe.

Razpisuje se zmanjševalna dražba za zgradbo novega šolskega poslopja v Kojškem.

Sklicna cena je 46.564 K 13 vin.

Načrt, prevdarek in gradbeni pogoji so razpoloženi na ogled v tukajšnjem uradu v navadnih uradnih urah.

Sprejemajo se le pismene ponudbe (kolek 1 K), s katerimi treba vložiti 5-odstotno varščino.

Rok za vlaganje ponudb poteče dne 16. januarja 1913. ob 9^h, uri zjutraj.

C. kr. okrajni šolski svet ni vezan oddati delo najnižjemu ponudniku.

C. kr. okrajni šolski svet.

O Gorici, 28. dec. 1912. 517—2

slijo vsi ravno nasprotno. Ona je solidna, obraz ji je pravilen, strog, a pogled hladan. Jaz sem živa, živahna, vesela, rada skačem, rada se smejem, igram, a ona se gotovo nikdar ne smeje, temveč samo smehlja. In naj bo kakšna reč še tako smešna, — jaz se grohotam do solz, a ona se vedno samo smehlja. Kretá se počasi; čita mnogo, — same dolge romane, — še več pa misli. Sedi tam s knjigo, pa se zamisli, a knjiga ji leži na krilu. Takšna je Lida. Ona ne ugaja moškim; zdi se mi, da se je naravnost boje. Jaz pa imam rada Lido, ker je dobra z menoj in me nikdar ne gleda s tistim hladnim, brezstrastnim pogledom, s katerim gleda druge. Lida igra čudovito lepo na glasovir. Igra mnogo; včasih sedi po štiri ure neprestano, in igra kar naprej. Učitelj glasbe Zavjalko pravi, da ima Lida izreden talent, a jaz da nimam nikakšnega talenta. Jaz ji ne zavidam in zelo mi je ljubo, da nimam nikakršnega talenta. Če bi imela talent, bi morala sedeti po štiri ure neprestano za glasovirjem. A jaz bi umrla od dolgega časa, če bi se mi tako godilo. Saj ne morem niti četrte ure. Hvala Bogu, da nimam talenta.

(Pride še.)

Politični pregled.

Avstro-Ogrska.

Poslanska zboralca je sprejela službeno pragmatiko, kakor jo je priredila gosposka zbornica. Danes sprejme zbornica proračunski provizorij na kar odidejo poslanci domov. — Pri glasovanju o službeni pragmatiki so se odstranili vsi člani slovensko-hrvaškega kluba.

Davčne reforme. — Včeraj se je v parlamentu vršila konferenca senatorjev in ministerski predsednik grof Stürgkh je podarjal, da se bode treba baviti po novem letu z malo finančno reformo. Na vrsto pride 1) reforma davka na osebno dohodnino. 2) Izprememba davka na zganje. 3) Uvedenje davka na tujem in 4) uvedenje monopola za vžigalice, kar še pa ni bilo predloženo parlamentu.

Grof Stürgkh meni, da finančni odsek, ki je sklican za 16. januarja, že v enem tednu konča svoje delo, eden teden pa bo delal plenum zbornice in tako bi bila zbornica gotova z vsemi reformami do 5. februarja.

Deželni zbori. — Meseca febr. bodo sklicani dež. zbori. Gališki bo zboroval 5—6 tednov radi vol. reforme za deželni zbor. Od južnih deželnih zborov je zagotovljeno samo koroškemu zasedanje, drugi pa se ne sestanejo, tudi goriški, tržaški in istrski ne.

Dalmatinski poslanec Biankini je praznoval le dni 20-letnico svojega parlamentarnega delovanja.

Bivši dunajski župan Neumayer odloži deželni vicemarsalat, kakor hitro bo dr. Weisskirchner od cesarja potrjen za dunajskega župana.

Neodvisna češka agrarna stranka. — Na Žofinju se je vršila v nedeljo skupščina čeških agrarcev, sklicana od bivšega ministra Praška in neodvisnih agrarnih zastopnikov; na tej skupščini se je sklenilo ustanoviti novo neodvisno češko agrarno stranko.

Darovi.

Za Rdeči križ jugoslovanskih držav je došlo: Pavšič Ivan, Ravnica 1 K, Božič Ivan Sv. Lucija 1 K, Ušaj Josip, kurat, Banjšice, zbirka 54.54 K, Prešeren Blaž, Kronberg 2 K, Županstvo Biljana, zbirka K 71.20. Občinarji Grgar, zbirka K 4.40. Leban Fr. nadučitelj, Trnovo nabral 1 K, Katarina Strošar, Trnovo 1 K, Gruden Anton, Trnovo 1 K, Drugi Triovci zložili K 2.90. Grilanc Josip, žup., Nemški Rut, zbirka K 47.80. Černigoj Karl, Sv. Križ-Cesta 2 K, Krtelj Anton, Sv. Križ-Cesta 2 K, Županstvo Štjak, zbirka K 166.75. Trg. Andr. Gabršček, Tu, gosp. ulica: Goriške kandidatnje zbirka 30 K. Ivan Černe 3 K, Lovska družba v Rutarjih 13 K. Vesela družba v Višnjeviku 21.02 K, Budin, Gorica 1 K, Martin Felc, Rihemberg 1 K, Kravos Ivan, Gorica, zbirka K 3.02, Fran Josip, vikar, Zapotok, zbirka 17.64 K, Perin Ana, učiteljica, Breginj, zbirka 117.12 K, Perin Mariča, učiteljica, Grahovo, zbirka 77.22 K, Kutin Josip II, zbirka 2 K, Turk Mihael, brivec, II, zbirka K 1.20, Jeretič Anton, II, zbirka K 1.50 Kriebelj Peter, zbirka K 1.76, Nekdo daroval 1 K, Gerbec Anton, poslovodja vin. društva 2 K, Uprava »Novega Časa«, III, zbirka K 303.69, Švara Fr. vikar, Šempolaj, zbirka 32 K, Šmid, župnik, zbirka faranov 30 K, Šmid, župnik zbirka Orlov K 5, Batič Fr., Sv. Križ-Cesta 2 K, Županstvo Kožbana zbirka 32.84, Gospa Kar. Drufovka K 4.

I. Seznam darovateljev za našo vojno mornarico. — Dr. Pettarin Alojz K 10, Edmund Ussai K 2, Prof. Ivan Berbuč K 8, Teodor Hribar K 2, Dr. Anton Marinaz K 5, Jos. Collorys K 1, Poročnik Effenberger K 5, Ivan Tul K 2, G. Bombig K 5, Dr. Fabris de Freyenthal K 10, Ant. Ferlesch K 1, M. Bockslaff K 10, Lujiza grofica Strassoldo K 10, Dr. Kapper K 5, Alfred baron Catinelli K 2, Stüfler, major K 5, Dr. Casapiccola K 5, Prof. Franc Orešec K 3, Občina Podgora K 10, Baronica Rhemen, Dunaj K 10, Leonhard Dean, župan Fiumicello K 2, Baron Teuffenbach, Vipolže K 10, Anton Jakončič K 2, Anton Dietz K 1, Josip Jawurek K 2, Alfred Adrario K 5, Grofica Degenfeld K 10, Friderik Simzig K 2, Trgovska in obrtna zbornica K 25, Alojz Layrenčič, Orehovlje K 1'20, I. A. Sokoll, profesor K 1, Sofija du Fresne K

2, Aleks. Baratsils K 2, I. Walland K 1, Paul Maria Lacroma K 5, Dr. Marij Pascoletto K 5, Ignac Steiner K 5, Skupaj K 187'20.

II. Seznam darovateljev za našo vojno mornarico. — Občina Kanal K 100, Baron Locatelli G. K 50, Občina Števerjan K 15, 8. poljski topničarski polk K 15, Jos. Goljevšček, veletržec z lesom K 10, Ivan Steinacker K 6, Karl in Malvina Wiligit c. in kr. major K 5, Karl Loitlesberger K 5, Richard Angeli, Fiumicello K 4, Aug. Gratzl, kontreadmiral K 3, Maria Frapporti K 3, Leonhard Polli K 2, Billiczich K 2, Ignacij Križman, Dornberg K 2, Fredy Müller, poročnik K 2, Županstvo Standrež K 20, Lutman Andrej K 2, Pavletič Karl K 2, Hoban Jožef K 2, Marvin Andrej K 2, po eno krono: Paškulin Andrej, Furlani Leopold, Čotič Janez, Mučič Jožef 113, Mučič Jožef 114, Pavletič Franc, Zavadlav Ignac, Lutman Jožef, Hoban Silvester, Zavadlav Rok K 1'60, po eno krono: Brisko Jožef, Hoban Franc, Pavlin Katarina, Tomšič Franca, Gregorčič Marija 46, Lupin Franc, Mučič Veronika 231, Budal Peter, Petejan Andrej, po 60 vin.: Brisko Anton 296, Černic Lucija, Pelicon Anton, Markočič Katra, Pelicon Anton 30 v, Zavadlav Matija 50 v, Brajnik Franc 50 v, po 40 vin.: Beltram Katra, Devetak Franc, Budal Jožefa, Vižintin Jakob, Volčič Anton, Zavadlav Franca 172, Bregant Ivana, Cejan Jožef, Pelicon Rozalija, Mučič Andrej 38 v, po 30 vin.: Vižintin Hektor, Cej Franca, Mučič Marija 83, Boštjančič Janez, Ožbot Janez, Lutman Anton, Doljak Anton, po 20 vin.: Batistič Franc, Tomšič Franc, Tomažič Alojzija, Boškin Jožef, Velikonja Peter, Pavsčič Katra 24 v, Bufolin Marija, Čigon Franca, Lutman Karl 30 v, Tabaj Ivana, Žezlin Katra, Budal Avguštín, Lutman Jožef 127, Krpan Jožef, Doljak Anton, Mučič Petrina, Gomišček Jernej, Nanut Janez 108, Mučič Karl, Brajnik Rafael, Nanut Franc, Brisko Andrej 32 v, Brisko Avguštín 30 v, Legiša Janez 20 v, Pelicon Andrej 20 v, Novak Ivana 20 v, po 10 vin.: Budal Matija, Maraž Jožef, Krošelj Cecilija, Brajnik Anton, Krošelj Anton, Plesničar Matija 20 v, Petejan Anton 20 v, Skupaj K 288'24; glasom I. sezname K 187'20; skupaj K 475'44.

Krajna skupina avstrijskega mornaričnega društva v Gorici.

Za družbo sv. Cirila in Metoda darujejo oni, ki so varovali borele v noči k sv. Andreju v Vrtojbi, K 3'30.

Na občnem zboru »Slov. planinskega društva« se je nabralo za Ciril-Metodovo družbo K 3'50.

Domače vesti.

Silvestrov večer v Trgovskem Domu! Pričetek ob 8^{1/2}.

Poroka. — Danes se je poročila gosposkična Anny Znidaršič, hčerka ravnatelja tukajšnjega ženskega učiteljskega, z gospodom dr. Josipom Lavrenčičem, odvetniškim kandidatom v Ljubljani. Naše čestitke!

Promocija. — Dne 20. t. m. je promoviral na dunajski univerzi za doktorja prava g. Ivan Debenjak.

Odlikovanje. — Ravnatelj evidenčne urada pri tržaškem namestništvu g. Fr. Sandrisser je dobil povodom svojega stalnega upokojenja zlati križec za zasluge s krono. G. Sandrisser je pred leti služboval pri glavarstvu v Gorici.

Za namestnika državnega pravdnika v Gorici je imenovan tukajšnji okrajni sodnik L. Vinci, ker je drž. pravdnika namestnik dr. Marinaz premeščen v Trst.

Poreški škof dr. Flapp je umrl, zadet od kapi, v noči na včerajšnji dan. Strežaj je našel Flappá mrtvega v postelji. Pokojni se je rodil v Krminu leta 1845. dne 18. aprila; stariši so bil revni. Študiral je v Švici, teološke študije je skončal na Dunaju. Posvečen je bil v mašnika leta 1868., bil profesor v semenišču v Gorici, za škofa v Poreču je bil imenovan leta 1884. — Škof Flapp je bil trd neizprosni Italijan, ki je iztrebil iz cerkva v poreški škofiji vse, kar je spominjalo na glagoljaše; ni trpel slov. cerkvenega petja in med slov. prebivalstvo je pošiljal italijanske duhovnike. Tak je bil v svojem italijanstvu, da ga je včasih celo ljubljanski »Slovenec« precej ostro prijel. To označuje dovolj pokojnega škofa. Italijani žalujejo za njim.

Slovani v poreški škofiji pa so se oddahnili... Naj počiva v miru!

Dostavljamo, da je bil škof Flapp naročnik našega lista od leta 1901. dalje.

Božični prazniki so potekali v neprijetnem vremenu v dežju in megli. Tudi danes je še vedno oblačno.

Deželne doklade za leto 1913. — Cesar je potrdil sklep deželnega odbora goriškega gled. provizornega pobiravja deželnih doklad za leto 1913. na dosedanji način. — Užitnino bo tudi še nadalje pobirala financa.

Planinci! — Na mnogostransko izraženo željo priredi Cerkljanska podružnica slovenskega planinskega društva Silvestrov večer v koči na Poreznu. Koča je zopet v dobrem stanu. — Nov štedilnik, nove vetrnice in nova vrata nam sigurajo potrebno gorkoto. Podružnični odbor je sklenil, da bo, če bo le vreme dopuščalo, koča že opoludne zakurjena in preskrbljena s kavo, čajem, vinom, golažem in klobasami. — Na veselo svidenje!

Dražba časopisov. — »Slovensko bralno in podporno društvo« v Gorici nanaša, da se bo vršila dražba časopisov na novega leta dan v društvenih prostorih ob 10. uri predpoldne. Kdor si želi nabaviti kak časopis iz druge roke, naj se zglasti.

»Goriška Slovenska Mladina«. — Opozarjamo na jutrišnjo plesno vajo, pri kateri se bodeta vadila ljubka pariška plesa »Variete« in »Pas de quatre«. Ker se nastopi s temi plesi na Velikem plesu »G. S. M.«, ki se bo vršil 1. svečana 1913., pozivljemo vse one, katerim je na tem ležeče, da se vsak ples natančno izvaja, da se gotovo udeleže jutrajšnje vaje. Plesna vaja se bo vršila točno od 4.—8. ure zvečer v Trgovskem Domu. Na svidenje! Odbor.

Tečaj za slovensko in nemško stenografijo. — Ako uvažujemo veliko vrednost stenografije za razne sloje človeške družbe, moramo obžalovati, da je to znanje tako malo razširjeno med ljudmi. Ako je izrek »čas je denar« resničen, tedaj je gotovo, da je stenografsko pismo, pri katerem se prilurani 1/3 ali še več časa, za nekatere sloje skoraj neobhodno potrebno. Ni treba povdarjati, v koliki meri koristi stenografija obrtnikom, trgovcem, gotovo je tolikega pomena znanje kakor znanje franciščine ali angleščine ali drugih tujih jezikov. Ravno tako potrebujejo stenografijo uradniki v bankah, pri odvetnikih, notarjih in sodišču. Pa tudi vsakemu posamezniku stenografija prav dobro služi v privatnem življenju. Pri tem stenografija ni suhoparen in dolgočasen, temveč zelo zanimiv predmet, ki človeku nudi mnogo veselja. Gabelsberger, slavni izumitelj stenografije, je trdil: Stenografija bodi pismo vseh izobraženih ljudi! — Zeleti bi bilo, da bi se vzbudilo v raznih krogih tukajšnjega občinstva zanimanje za predmet.

Trgovsko-obrtno društvo namerava meseca januarja 1913. otvoriti tečaj za stenografijo, v katerem bo poučeval tukajšnji profesor slovensko in nemško stenografijo.

Čenj. gospice in gospodje, ki se nameravajo udeležiti tečaja, naj blagovolijo to javiti društvenemu blagajniku Josipu Ivančiču, trgovcu v Gorici, Gosposka ulica št. 11.

Znani kartografski zavod Freytag & Berndt na Dunaju je izdal prometni zemljevid Avstro-Ogrske 1913. z Balkanskimi deželami; merilo 1 : 1.500.000. Stane K 2'40; na platnu v žepnem formatu K 5. Kakor vsako delo tega zavoda je tudi to dobro izvedeno.

Ukraden bicikelj. — V Mirnu je nekdo ukradel bicikelj Aleksandru Koglotu. Radi tega so prijeli v Gorici nekega Alberta Mraka.

Zatekel se je lovski pes tigraste barve; kdor ga pogreša, naj se zglasti v vojaški bolnišnici v Gorici pri g. dr. Rupki.

Odprti lekarni. — Jutri popoldne bosta odprti v Gorici lekarni Cristoflettigliubich. V teh dveh lekarnah bo tudi popoldna služba v času od 29. t. m. do 5. januarja 1913.

Narodna obramba.

G. Iv. Perdan, veletržec v Ljubljani je poslal družbi sv. Cirila in Metoda zopet lepo vsoto K 1900 od razprodanih užigalic.

Kdor uporablja družbine užigalice, prispeva za slovensko obrambo in prósvečo, ne da bi bil s tem sam kaj oškodovan. Vsaka zavedna slovenska hiša naj rabi vedno le užigalice v korist naši družbi.

Družba sv. Cirila in Metoda je prejela volilo pok. Mar. Veršič iz Vitomarcev pri Ptujju po odbitku pristojbin 175 K 65. Častit spomin blagopokojni rodoljubki!

Zahvala. — Vodstvo »Narodne šole« v Gorici na Blanaču čuti prijetno dolžnost, da izreka najiskrenejšo zahvalo vsem onim, ki so pripomogli, da je »Božičnica« dne 21. t. m. tako krasno vspevala. V prvi vrsti naj prejmejo prisrčno zahvalo rodoljubne goriške dame, na čelu jim gg. Kopačeva in Deklevove, ki so z velikim trudom nabirale prispevke v blagu in denarju, dalje vsi darovalci p. n. gg. trgovci in drugi, ki so drage volje odrijnili svoj obolus slovenski deci v prid. Da se je mogla prireditelj vršiti tako povoljno, gre hvala tuk. dijakom, učiteljskincem in srednješolcem, ki so nam pod vodstvom gg. Sarpicina in Kovača podali nekaj zanimivih programnih točk. Omeniti nam je še cenj. družino ravnatelja g. V. Bežeka, ki je dala na razpolago božično drevo z vsemi okraški in isto s pomočjo gđc. Plohove tudi okrasila. Prisrčna hvala vsem v imenu šol. otrok in priporoča to šolo še nadaljni blagonaklonjenosti cenj. p. t. občinstva šolsko vodstvo.

Prosveta.

Koncert v Trgovskem Domu. — V nedeljo dne 5. prih. m. se bo vršil koncert v Trgovskem Domu. Sodelovali bodo gg. Josip Rijavec in Anton Neffat, gojenca dunajskega konservatorija in Janko Ravnik, goleneč praškega konservatorija, ter godalni kvartet Pevskega in glasbenega društva (Michl, Santic, Pečenko, Pertot).

Začetek ob 8. uri zvečer. Vspored priobčimo prihodnji teden.

Slovensko gledališče v Trstu. — Na Božični dan popoldne so predstavljali otroško igro »Snegulčica in sedem škrtov«. Zvečer so ponovili opero »Nikola Šubič-Zrinjski«; na dan sv. Štefana popoldne so igrali »Ločeno ženo.« Igralo se je dobro. Jutri popoldne bodo igrali vesele igro »Dobri prijatelji«, zvečer opera: »Nikola Šubič-Zrinjski«. Slov. gledališče v Trstu dobro uspeva — v Gorici pogrešamo gledališča!

Književnost.

»Popotnik«, pedagoški in znanstveni list. Izšla je številka 12. l. l. za tridesetletnico uredništva g. šolskemu ravnatelju M. J. Neratu poklonjena. Prinaša sliko g. ravnatelja in razno izbrano gradivo; med tem »Zahtevki, ki sledé iz bistva izobraževanja za ustroj šolskih tipov in njihovih učnih načrtov«, to je poročilo g. prof. Ozvalda s kongresa za izobraževanje mladine in mladinoslovje (v Monakovem od 3.—5. okt. 1912.).

Program »Maticе Slovenske« za leto 1913. — (Iz seje odbora 23. t. m.): 1. Korrespondenca dr. Jos. Vošnjaka (»Zbornik«, uredil dr. Drag. Lončar). 2. Dr. J. Šleibinger Bibliografija (kakih 14 tiskovnih pol). — 3. Narodne pesmi. — 4. Zabavna knjižnica (s Funtkovo dramo: Tekma). — 5. Knezova knjižnica z beletr. vsebino. — 6. Hrvatska knjižnica (skupno z »Matico Hrvatske«): ilustrirani »Čengićaga«. Uvaževalo so se tudi srbsko-hrv. narodne pesmi. — F. Mencingerjevih Izbranih spisov II. zvezek. — Odobrava se namera »Maticе Hrvatske« za l. 1913. izdati izbor Aškerčevih pesmi v uredništvu dr. A. Bazala.

DOPISI.

Iz ajdovskega okraja.

Iz Rihemberga. — Naši klerikalci ne zamude nobene prilike in se ne strašijo nobene laži, da bi ne vdarili po naprednem županstvu in sploh naprednjakih v Rihembergu. Sedanji župan je dobil v roke prazno blagajno, zamotane stare račune, nerešene listine, nevrejene zadeve v občinskem in cerkvenem pogledu, zanemarjene in razorane vse poti i. dr. Zdaj pa naskakujejo klerikalci očitno in iz zasede, v

besedi in po časnikih župana in starešinstvo, da je že grdo videti. Tako pišejo po svojih svetih časnikih, da se nahajajo obč. poti v takem stanu, kakor kje v Macedoniji. Pobožnjak, ki to piše, ne pove, da kar se je zamudilo in zanemarljivo v dolgih 20 ali 30 letih, se ne more v eni jeseni popraviti! Resnica pa je in lahko trdimo, da so se poti letos res popravile, zapeljale in pogledšale ter da je začetek k izboljšanju po dolgem, dolgem času napravljen. Državna podpora se je vestno in natanko porabila in dodati je bilo še treba iz obč. blagajne. Vsega blata zlasti klerikalnega pa ne more nihče izfrebiti!...

Županstvo se dalje trudi, da čim bolj mogoče zniža lolske izdatke; več starih neopravičenec, ki spadajo zdaj pod Trst ali drugam, se je reklamiralo. S tem se od krizamo mnogih bolniških stroškov.

Domači župnik, ki se tudi rad obregne ob obč. odbor, pripoveduje ubogim, da mu je občina odvzela ubožno blagajno in da zdaj ne more jim več pomagati. To pa ni res, nihče mu ni odvzel nobene blagajne in nobenega vinarja; ako vbojim manj daje ali nič ne daje, ni župan tega nič kriv. — Župan ozir. občina pa rada po svoji moči podpira domače občinske reveže in je do zdaj v tem kratkem času najmanj dvakrat delila podpore. Žal, da ni mogoče po več in večkrat dati.

Novo starešinstvo tudi želi in hoče, da se poveča in popravi župna cerkev. Nabranih je zanjo že od prej kakih 35 tisoč kron, za katere se pa prav ne ve, kje se nahajajo. Občina bi bila voljna še nekaj tisočakov dodati in popravljena stavba bi odgovarjala potem vsem potrebam. Toda g. župnik je proti temu, ker on hoče novo luksuz cerkev, ki bi stala sto in sto tisoč in ki bi nas revne davkoplačevalce vrgla ob tla.

Upajmo, da se to in še veliko drugih zadev, nujnih zadev, ki jih je novo županstvo vzelo v roke, polagoma ugodno reši v korist občine in ljudstva. Na nergače in zlohotneže pa se ni ozirati.

Veselo novo leto Vam, gosp. urednik, in vsem dobrim Rihemberčanom in Brejcem! —

Iz goriške okolice.

Iz Solkana. — »Otroški vrtec« v Solkanu priredi dne 1. januarja 1913. v dvorani g. Alojzija Mozetiča veselico. Vspored: 1. Prizorček: Marička sedi na kamenčku. 2. Spevoigra: Cigani v gozdu. 3. Snegulčica, igra v dveh dejanjih. 4. Igra: Materin blagoslov, igra v dveh dejanjih. 5. Srečkanje. Sedeži 1. vrste 1 K 30 v, 2. vrste 1 K, 3. vrste 80 vin. Otrokom je dovoljen vstop v spremstvu odraslih.

V Mirnu imajo novega župana. Izvoljen je g. Peter Uršič. Izvolitev je bila soglasna.

Iz krminskega okraja.

Za Božičnico »Narodne šole« v Krminu so prispevali: 1. Učiteljstvo »Nar. šole« v Krminu je nabralo 75 K 60 v. Darovali so sledeči gg: Pavla Mašera 12 K, baron Locatelli župan v Krminu 10 K, Ivan Kalčič 6 K, Erzetič Justina 5 K, Kavs Josip 5 K, Stifter Alojzija 3 K, Spiller Evelina 2 K 50 v; po 2 K: Lapanja Alojz, Gaberjevčič Sofija, Devetak Ana, Devatk Josip, Vergles Ignacij, Alman Marija, Schupp Kristina, Trobina Helena, Ribičič Josip, Res Mimi, Erjavec Ljudmila; po 1 K: Tušar, poš. podurad., Krajnik Lovrenc, Kovač Ivan, Renčelj Jožef, Kocejancič Marija, Gerbec Alojz, Toroš Milka, Ocvirk Marija; Bonač Anton 80 v. Brajnik Hinko 60 v, Mulič Marija 50 v, I. I. 30 v. V blagu so darovali: Gospa Lapanja Antonija fine piškote, Lapanja Vladimir in Ljudmila orehe, torbico in žogo, g. Arrigler Anton, božično drevesce, 4 škatle bengaličnih sveč in angelja za drevesce. Gospići Rozi Arrigler pa iskrena hvala za nakupovanje okraskov za božično drevesce! 2. Gospica Anica Ribičičeva, učiteljica v Hruševljah je nabrala na Dobrovem: gg. Šviligoj Viljem 2 K, nadučitelj Simičič 2 K, Vyzourek Hermina 1 K, Kožlin I. 2 K, v Hruševljah: gg. M. A. Toroš 2 K, Podveršič Karel (Neblo) 1 K, Kocjančič Ivan (Neblo) 1 K. O priilki poroke g. Urbančiča Jožefa z g. Pulc Marijo v Hruševljah darovali 7 K 10 v. 3. Gospod Ši-

ligoj Viljet; c. kr. poštar na Dobrovem, poslal za našo božičnico 42 K 50 v, nabrali v Břdih: (Nabiralne pole nistem še dobila, zato ne morem objaviti imena darovalcev, — ko jih dobim, se razglasijo.) 4. Gospod Fikfak Andrej iz Fojane je nabral 10 K 40 v. Darovali so sledeči gg. Mavrič Lovrenc 80 v; po 60 v: Mavrič Alojz, Jurič Anton, Kren Miroslav; po 50 v: Simoniti Franc, Simoniti Josip, Šturm Peter, Kodermac Mirko; po 40 v: Kodermac Benedikt, Šiban Jožef, Markovič Josip, Markovič Anton; po 30 v: Šfiligoj Josip, Markovič Anton, Marinič Franc, Žamar Janko; po 20 v: Ribolica Franc, Šfiligoj Jakob, Ribolica Karol, Toroš Anton, Kodermac Karol, Polencič Jožef, Šiban Alojz, Žamar Josip, Kožlin Ignacij, Simičič Anton, Žamar Anton, Markovič Jožef. Zaletel Franc. Vsega skupaj se je nabralo 146 K 90 v. Nabiralcem in blagim darovalcem bodi izrečena najsrbejša zahvala! Bog Vam stotero povrni Vaš trud in Vaše obile darove! — Ljudmila Erjavčeva, t. č. blagajničarka podruž. sc. Cirila in Metoda v Krminu.

Iz komenskega okraja.

Javna ljudska knjižnica v Nabrežini priredi Božičnico 31. decembra v dvorani g. Fr. Grudna. Začetek ob 6. zvečer.

Sokolski vestnik.

Silvestrov večer! — V vsakem slovenskem kraju zbirajo se znanci in prijatelji na Silvestrovo ter pričakujejo novega leta v veseli družbi. Očetje in matere se pomenkujejo o dogodkih starega leta in prorokujejo bodočnost, drugi s pravo »štimo« prepevajo lepe narodne pesmi, mladina se suče ob zvokih godbe, z eno besedo: vse se veseli v trenutku premirja med odhajajočim starim in prihajajočim novim letom. Premirje, ki traja le nekaj uric, je posvečeno neprisiljeni zabavi. Tudi »Goriški Sokol« hoče porabiti premirje in zbrati na Silvestrovo v Trgovskem domu vse Goričane in okoličane, gospde, delavce in kmete, da tako nudi vsem slojem, ki se bojujejo brez razlike neumorno za povzdigo naroda, da si sežejo krepko v roke ter si želijo »veselo in srečno novo leto«. Veselični odsek se je potrudil sestaviti program, ki bo kratkočasil občinstvo. Na vspredu so pevske točke društvenega pevskega zbora, telovadba članov, opera, tragikomična slika iz dijaškega življenja, srečolov z lepimi dobitki ter veličastni nastop novega leta. Najbolj pa je razveselljivo, da nastopi prvič v Gorici sokolski salonski orkester, ki bo svest si svoje naloge neumorno sviral pri plesu. Torej sama pristna domača roba, ki mora uspeti, tako da lahko pride vsak še tako strog kritik, pa ne bo mogel izjaviti drugega, kot to, da je vse šlo v redu in z dobrim uspehom. Kdo torej na vse to ne bi prišel obhajati Silvestrova v Trgovski dom? **Začetek ob 8^{1/2} uri.** Vstopnina 60 vin. Na veselo svidenje! Na zdar!

Prvaški Sokol priredi Silvestrov večer dne 31. t. m. z domačo zabavo, petjem, ob polnoči novoletno voščilo, ples. Začetek ob 6. uri zvečer. Na zdar! Odbor.

Telovadno društvo »Sokol« v Št. Andrežu priredi v torek 31. t. m. Silvestrov večer v dvorani g. P. Lutman-a. Na vspredu je petje, šaljivi prizori, igra, telovadba, polnočna slika, ples itd. Pričetek je ob 8. uri zvečer. Pričakuje se obilna udeležba. Na zdar!

Telovadno društvo Sokol v Brjah priredi v nedeljo 26. prosinca 1913. pustno veselico z igro, petjem, šaljivimi prizori in tamburanjem v prostorih br. Antona Kodriča pri Necilcu. Vspored objavimo pravočasno.

III. Slovenski vsesokolski zlet v Ljubljani. Jubilejno Sokolsko leto 1913.

Slovinci! Še nekaj dnij nas loči od novega leta. Z 1. januarjem stopimo v jubilejno sokolsko leto. Ne pozabimo, kake važnosti je za naš narod in celo naše kulturno življenje, da vredno proslavimo 50 letnico Sokolstva. Tej veliki proslavi ne morejo biti posvečeni samo trije dnevi — ne, celo leto bodi nam sokolsko jubilejno leto. Zato pa je treba stopiti v novo leto s

sklepom, da se bomo zavedali naših svetih dolžnosti. Naša skrb bodi, da začuti slehern človek, ki je kri naše krvi — da obhaja slovensko Sokolstvo velik praznik. Zato naj bodo letošnji silvesterski večeri praznovani v sokolskem duhu. Posebno večeri, ki jih prirede naša sokolska društva, naj ne izzyene na prazno, ampak naj se skrbi za to, da se na njih pokaže naša resna volja, da damo l. 1913. značaj sokolskega jubilejnega leta. V tem smislu naj se giblje poslej vse naše društveno življenje v telovadnici in izven njih. Prepzono bi bilo, ako bi hoteli tik pred sokolskimi slavnostmi zbirati svoje sile. Ne, stopiti moramo v sokolske dni pripravljene. Zato ne pozabimo takoj pri vstopu v leto 1913, da vstopamo v sokolsko jubilejno leto, Vesela novica je to za nas, razglasajte jo z radostnim srcem, pridobivajte z njo Sokolstvu novih prijateljev — sami pa se zavajemo velikega dela, ki ga bo prineslo s seboj l. 1913. Šele na ta način bomo ob letu lahko s ponosom gledali nazaj na dni dela. — Na zdar, slovenskemu jubilejnemu sokolskemu letu.

Slovensko Sokolstvo je štelu l. 1912 z mesecem septembrom v 8. župah 112 organizacijskih skupin in sicer: 87 društev, 1 žensko telovadno društvo, 19 članskih odsekov in 5 ženskih telovadnih odsekov. Skupno število članstva 7620 se razdeli na 6839 članov in 781 članic. Med člani je 1851 telovadcev z 295 vaditelji in 168 vad. pripravniki; med članicami 458 telovadk z 30 vaditeljicami. Vsega naraščaja je 1452: 545 obrtnih in trgovskih gojencev, 650 šolskih dečkov in 257 gojenk. Slovensko Sokolstvo je tedaj združevalo meseca septembra l. 1912 v sebi 9072 pripadnikov. — Pri vstopu v jubilejno leto je štelu češko Sokolstvo 100.000 članov! Bratje, delujmo na to, da bo štelu slovensko Sokolstvo pri vstopu v jubilejno leto 1913 vsaj 10.000 pripadnikov! Bratje skrbimo tudi zato, da se bodo vrste telovadcev širile in da bomo v jubilejnem letu lahko računali vsaj na 2400 članov telovadcev — vse to je zavisno od dobre volje društvenih odborov in vaditeljskih zborov. Zatorej na delo!, katerega trud bo venčal III. sloj. vsesok. zlet v Ljubljani l. 1913.

Kje so še naši bratje? Tako bi morali uprašati še marsikaterega oddelnega Slovenca. Statistika nam kaže, da sokolske vrste niso še od daleč polnoštevilne in da je žal še mnogo starejših in mlajših Slovencev, ki niso člani nobenega sokolskega društva. In vendar, ako bi bilo le nekaj dobre volje, lahko bi se naše sokolske čete pomnožile za mnogo članov. Drugo leto bo naš vsesokolski zlet v Ljubljani in tu bi želeli, naj bi vsak, ki to lahko stori, ponosno rekel: Tudi jaz sem član sokolske organizacije. Vsakdo naj si smatra za čast, da je član Sokola. Pokazimo, da pojмимо idejo, kajti resnica je, v čim večjem številu članstva se bomo drugo leto predstavili narodu, tim sijajneje bomo zasvedočili svojo narodno zavednost. Vabimo torej vse rojake, mlajše in starejše rodoljube, naj pristopajo v sokolska društva. Narodni davki so res veliki, ali tudi to je resnica, da narodna dolžnost veže vsakega zavednega Slovenca, da je član vsake obrambne in sokolske organizacije. Vemo, da je še mnogo takih, ki to lahko store, zato tem le velja naša beseda: Kje ste še vi, bratje?

Zveza narodnih društev.

Dolenja Vrtojba. — »Slovenska Čitalnica« naznanja, da priredi svoj redni letni občni zbor dne 1. januarja 1913. ob 3. uri popoldne v društvenih prostorih. Dnevni red po pravilih. Ako bi občni zbor ne bil sklepčen ob napovedani uri, se vrši pol ure pozneje drugi, ki bo sklepal ob vsakem številu navzočih. — Vabljeni so vsi Vrtojbenci, da se udeležijo zborovanja, udje in neudje. Oni, ki niso še v društvu, naj se vpišejo, da se na ta način omogoči društveni knjižnici čim ugodnejši razvoj.

Slovenska Čitalnica v Vrtojbi priredi na Silvestrov večer plesni venček v svrhu nabave telovadnega orodja. Preplačila se hvaležno sprejmejo. — Odbor.

Tamburaško in pevsko društvo »Svoboda« v Renčah vabi k Silvestrovemu večeru 1912., ki bode v dvorani gosp. R. Žnidarčiča pri pogrnenih mizah. Začetek

ob 8. uri zvečer. Vspored: 1. Parma: »Na dopust«, moški zbor. 2. Sattner: »Lastovkam«, mešan zbor. 3. »Oj rožmarin«, samospev. 4. »Umor v ogrljarskih ulicah ali posledice hude krokerije«, veseloigra v 1. dejanju. 5. Srečkanje. — Domača zabava. Vstopnina 20 v. Posamezne srečke 10 v. — K obilni udeležbi uljudno vabi odbor.

Grahovo ob Bači. — Redni občni zbor »Narodne čitalnice na Koritnici pri Grahovem« se bo vršil v nedeljo 29. decembra t. l. ob 7. uri zvečer v gostilni g. Ivana Bravča, Koritnica 129. K obilni udeležbi vabi odbor.

Gosp. larske vesti.

Novo podjetje v Gorici. — Poročali smo v torek o novem podjetju, ki se bo bavilo z elektro-pnevmatičnim čiščenjem lokalov, K že povedanemu dostavljamo še to: V privatna stanovanja vpelje nova družba cel preobrat v čiščenju sob in oprave v veliko veselje lišne gospodinje in s prihrambo časa. Vsa oprava, zavese, preproge z jedno besedo oprava bogate ali priproste družine postane po vporabi novega sistema »Vacum« kakor popolnoma nova, barev se preočijo živo in se materijelno prav nič ne poškoduje. Podjetje prevzema čiščenje celih stanovanj ali tudi posamezne dele istih, zavodov vseh vrst, pisarn, obratnih prostorov, kavarn, hotelov, restavracij, lekarn, tiskarn, cerkva itd. in sicer v abonement ali pa od slučaja do slučaja. Cene bodo vsesok. zmerne, konečni dogovor je vendar odvisen od števila zglasečih se strank. Podjetje ima svoje lokale v ulici Ascoli št. 20.

Trgovski promet v Tržaški luki v novembru. — Uvoz po železnicah je znašal 1,272,681 kvintalov, izvoz po železnicah 1,179,220 kvintalov; lani je bilo v novembru izvoza 1,284,265 kvintalov. Od 1. jan. do konca novembra letos je bilo železniškega uvoza 12,665,148 kvintalov (lani 11,022,000) izvoza 11,131,464 kvintalov (lani 11,075,791). — V tržaško luko je prišlo letos do konca novembra 11,688 ladj s ton. 4,169,414 in odplulo je iz Trsta 11,693 ladji s ton. 4,194,188.

Tramvaj v Gorici. — Inkašo meseca septembra je znašal K 14.114 (lani v septembru K 13.218); v devetih mesecih letos K 110.591 (lani K 103.452).

Belgijski kapital na Ogrskem. — V Erušlju se je ustanovila družba »Société Minière de Banat« s kapitalom 20 milijonov frankov; družba bo v Banatu izkopavala premog.

Ponudbeni razpis vrhostavne zgradbe. — C. kr. raynateljstvo drž. železnice v Trstu odda zgradbena dela za razširjenje postajnega poslopja (prizidave nadstropja) v postaji Sv. Sovota proti pavšalu. Podrobni podatki o opremi ponudb, vložnem roku itd. so razvidni iz prihodnje številke listov »Oesterreichischer Zentralanzeiger für öffentliches Lieferungswesen«, »Oesterreichische Wochenschrift für den öffentlichen Baudienst«, »Laibacher Zeitung« in »Osservatore Triestino«. V zadevi daje pojasnila tudi oddelek III. c. kr. ravnateljstva državne železnice v Trstu in c. kr. sekcija za vzdrževanje železnice v Trstu.

Razne vesti.

Red sv. Save so dobili razni zdravniki, ki so se mudili v Srbiji v bolnišnicah; med temi odlikovanci je 7 slovenskih zdravnikov.

V Carigradu je bilo doslej slučajev kolere 2228; umrlo jih je za kolero 1107.

Straža ubila človeka. — Na železniškem mostu v Osjeku je vojak na straži Sten Radosavljevič ustrelil nekega Stepana Hegedüsa. Vojak pravi, da mu na njegov poziv neznanec ni dal odgovora, zato je moral streljati. S prvim strelom ga je ubil.

Parobrod v nevarnosti, da se potopi. — Iz Londona: Parobrod »Narong« je bil radiotelegrafiral za pomoč, ker voda prodira vanj. Ali vendar je srečno prispel v London brez tuje pomoči.

Dalje na peti strani.

Kolera pri Čataldži. — Kakor se poroča iz ruskih virov, je bilo pri Čataldži 23.000 slučajev smrti za kolero.

Eno uro in pol v Marici. — V vojaški bolnišnici v Rusčuku se nahaja mornar, ki se je boril pri Odrinu obupno s smrtjo. Ivan Dimitrov, tako se imenuje, je imel nalogo pripeljati z motornim čolnom po Marici bulgarski vojski živil. To početje je bilo nevarno, ker so bile na obeh bregovih turške straže. Res so ga Turki kmaju opazili in šrapnel je zadel čoln, ki se je potopil. Dimitrov se je vrnil v vodo in je plaval, Turki so streljali nanj; skrivaj se je pod vodo in se zdajpazdaj prikazal na dan. Turki so bili k sreči slabi strelci in ga niso pogodili. Tako se je boril z vodo celo uro in pol, na kar ga je končno rešila došla bulgarska patrolja. Dimitrov leži bolan, ima pljučnico; zdravniki upajo vendar, da ga rešijo.

Nesreča v rudniku. — Iz Tokia poročajo: V rudniku Saporo je nastala eksplozija. Od 200 delavcev so se rešili samo trije.

Srbski aviatiki. Srbski aviatiki, dosejaj v Skoplju, se koncentrirajo v kratkem v Nišu, kjer se otvori vojna aviatična šola pod vodstvom Koste Miletića. Srbija razpolaga s precejšnjim številom aeroplanov in izvežbanih pilotov.

Burja in viharji v Ameriki. — Poročajo iz Newjorka, da po iztočni Ameriki divjajo sneženi viharji in meteži, ki onemogočujejo promet. V newjorski luki je bil 26. t. m. promet z ladjami povsem nemogoč. Na morju sta ostali tudi ladji »Washington« in »Amerika«. Na East Riverju se je zgodilo več nesreč, ker so trčile ladje druga ob drugo.

Odgovorni urednik in izdajatelj Ivan Kavčič v Gorici.
Tiska: »Goriška Tiskarna« A. Gabrček (odgov. J. Fabčič).
Zalaga: Družba za izdajanje listov »Soča« in »Primorec«.

Mali oglasi.

Najmanjša pristojbina stane 60 vin. Ako je oglas obsejnejši se računa za vsako besedo 3 vin. Najpripravnejše inseriranje za trgovce in obrtnike. Koliko je manjših trgovcev in obrtnikov v Gorici, katerih na delih (in celo v mestu) nihče ne pozna, ker nikjer ne inserirajo. Škoda ni majhna.

Fotograf A. Jerkič slikal bode odslej pri slabem, temnem vremenu in tudi zvečer pri električni svetilki »Jupiter«. — Senzacionalna novost, krasen umetniški efekt!



Nikaka utrujenost na pristnem



PALMA KAVČUKOVEM
PODPETNIKU

P. n. občinstvu toplo priporočam svojo na novo urejeno

gostilno „pri dirki“.

v ulici Alvarez št. 1.

Točim izborna domača vina
: in postrežem z gorkimi in :
mrzlimi jedili.

Za obilen obisk se priporoča

518-3

And. Fajt.



Tužnim in potrjim srcem naznanjamo vsem svojim dragim sorodnikom, prijateljem in znancem prežalostno vest, da je naša iskreno ljubljena soproga, oziroma mati, hči in sestra, gospa

PAVLA SIGL roj. **TRČEK,**

soproga c. kr. davčnega upravitelja

danes, dne 27. decembra ob 9. uri dopoldne, po dolgi mučni bolezni, v 52. letu svoje dobe, previdena s svetotajstvi za umirajoče, mirno v Gospodu zaspala.

Pogreb nepozabne rajinke se bo vršil v nedeljo, dne 29. decembra ob 2. uri popoldan iz hiše žalosti Tržaška cesta šte. 8 na tukajšnje pokopališče. Nepozabno rajko priporočamo v blag spomin in molitev.

V GORICI, dne 27. decembra 1912.

Egidij,
Rudolf,
Danica,
Jaroslav,

otroci.

Rudolf Sigl,
soprog.

Ana Trček, mati.
Amalija Koracin roj. Trček,
Ana Makesh roj. Trček,
sestri.

516-1

V ulici G. Carducci (hiša Orzan) št. 17 sem odprl
novo prodajalno izgotovljenih oblek

za gospode in otroke,
različnega perila, pletenih predmetov itd. itd.

Use po zelo nizki ceni.

Priporočam se za obilen obisk in zagotavljam cenj. odjemalcem dobro postrežbo.

Z odličnim spoštovanjem

Iv. Felberbaum.

Naznanilo.

Uljudno naznanjam p. n. občinstvu, da sem prevzel
- v lastno režijo hotel in restavracijo pri -

„Zlatem jelenu“ v Gorici.

Podjetje, katero otvorim 30. decembra t. l., to je v ponedeljek pred novim letom, bodem vodila sama. Skrbela bodem, da bode cenj. gostom poleg Pizenškega in Puntigamskega piva na razpolago vedno le pristna naravna vina in dobra kuhinja.

Nadejam se, pridobili si s točno postrežbo, z zmernimi cenami in snažno oskrbo sob, zaupanje od strani slavnega občinstva. — Za obilen obisk se priporočam

V mesecu decembru 1912.

Pavla Koren.

„Mal položi dar
domu na altar!“

CENTRAL BIO GORICA
Corso Verdi 32.

VSPORED

za

soboto 28., nedeljo 29., ponedeljek 30. decembra

I.

Vodopadi v lutland-u

(Dansko).

Krasen naraven posnetek.

II.

Maks, razbojnik iz ljubezni.

Velekomična učinkovitost nedosegljivega Maks Linder-ja.

III.

Maščevanje Magdalene.

Ganljivi dramatični prizori. Popolno kolorirana.

IV.

Pathé-Žurnal.

Kinematografska poročila.

Najnovejši dogodljaji, sport, moda itd. itd.

V.

**== Zarota ==
proti Murat-u.**

Neapeljskemu kralju (1815.)

Historična drama v 2 delih po Giuseppe Petrai.

Samo pri večernih predstavah.

VI.

Junaštvo Moric-a.

Velekomično predstavlja komik Princ.

Popoldanske predstave so cenzurirane tudi za šolsko mladino in pričenjajo ob delavnikih ob 4., 5. in 6. ob nedeljah in praznikih ob 3., 4., 5. CENE: lože K 1.- rezervirani prostori 30 vin., I. prostor 50 vin., II. prostor 30 vin., III. prostor 20 vin., otroci in vojaki do narednika plačajo na rezerv. prost. 60 vin. I. p. 40 vin., na II. 20 vin. in na III. 10 vin.

K večernim predstavam šolski mladini ni dovoljen vstop. Začetek večernih predstav ob 8^{1/2} in 9^{1/2} ob nedeljah in praznikih ob 6., 7^{1/2} in 9. CENE: lože K 1-50, rezerv. p. K 1.-, I. prostor 60 vin., II. p. 40 vin., III. p. 30 vin. Dijaki in vojaki do narednika I. p. 50 vin., II. p. 30 vin., III. p. 20 vin.

Ob nedeljah in praznikih Matine ob 10. in 11. uri.

Zaloga istrskih vin

prodaja na debelo

od 56 litrov naprej. Cene konkurenčne.

Zaloga se nahaja v Gorici

v ulici Formica št. 1.

Za obila naročila se toplo priporoča

lastnik **Henrik Apollonio.**

Pozor! Pozor!
Največja izber perutnine

kakor: pitanih piščancev, kokoši, gosi itd. se nahaja

v Gorici,

ulica Treh kraljev 16

(Via Tre Re 16) pri kavarni Dogana

Za obilen obisk se toplo priporoča

udani **Andrej Frandolič, mesar.**

424-1

C. kr. priv. kroji

Kje se kupi dobro in najceneje gotovo obleko?

Strokovna krojačnica za izdelovanje oblek za vsaki stan, po najnovejšem kroju. Največja zaloga blaga in gotovih oblek.

Podpisani priporočam sl. občinstvu, da si ogleda mojo bogato zalogo. Prepriča naj se vsakdo sam, da vdobi edino v moji trgovini dobro in najceneje blago na meter, kakor tudi gotove obleke za gospode, dečke in otroke.

M. POVERAJ

Gorica, Travnik št. 5.

A. vd. Berini

Gorica, Šolska ulica št. 2.

velika zaloga

oljkinega olja

prve vrste

najboljše trditve iz Istre, Dalmacije, Molite, Bari in Nice

s prodajo na drobno in debelo.

Prodaja na drobno: Kron — 96, 104, 112

120, 128, 136, 144, 160, 180, 200, 240

za luči po 72 vin.

Na debelo cene ugodne.

Pošilja poštnine prosto na dom. Posodo se

pušča kupcu do popolne uporabe olja; po

uporabi se spet zameni s polno.

Pravi vinski kis in navaden. Zaloga

mila in sveč.

Cene zmerne.

Novost!

Dovtipi 1912

D. R. G. M. št. 526081.

Novoletne šaljive razglednice,

ki se jih še dosedaj ni videlo. Vsaka razglednica ima svoj dovtip. Nedosegljivo, humoristično in vzbuja senzacijo. Vsaka, tudi najmanjša pošiljatev je izbrana in vsaka razglednica v zavitku.

Le mi imamo edino prodajo.

210 originalnih vzorcev proti vpošiljavi 75 vin.

25 komadov K 1-

50 " 1-75

100 " 3-

Povzetje stane 40 vin. več.

V pisčilo se sprejme znamke vseh delov sveta.

Goriška ljudska posojilnica v Gorici

Načelstvo in nadzorstvo »Goriške ljudske posojilnice« v Gorici je v skupni seji dne 19. decembra 1912 z ozirom na splošno denarno druginjo sklenilo, **hranilne vloge** ki so se obrestovale do sedaj po 4 1/2%, od 1. januarja 1913 naprej obrestovati po 5%.

S tem v zvezi je zavod primoran, obrestno mero tudi svojim dolžnikom za posojila na vknjižbo, menice ali zastavo vrednosti povišati za 1/2%.

Ta sklep velja začasno, dokler se ne povrnejo ugodnejše gospodarske in denarne razmere.

508 1

Načelstvo in nadzorstvo.

Naznanilo.

Slav. občinstvu, posebno pa gg. hišnim posestnikom uljudno naznanjam, da začnem izvrševati dne 19. januarja 1913

v ulici Morelli št. 8, II. nadstr. dimnikarsko obrt.

Zagotavljam točno potrežbo in konkurenčne cene.

Za obila naročila se toplo priporoča

Rudolf Primožič,

avtoriziran dimnikarski mojster.

515-2

Milioni ljudi

je odpravilo

Kašelji

hripavost, katar, zasliženost, krčni in oslovski kašelji s

Kaiserjevimi

prsnimi karamelami

z znamko 3 jelke.

6 00 notarsko potrjenih priznanj od raznih zdravnikov

in privatnikov, kateri jamčijo za dober uspeh.

Bomboni so jako lahko zaužitni in okusni.

Zavojevki so po 20 ali 40 vin., dozo po 60 vin.

Dobiva se v lekarnah pri G. Cristofolletti, c. kr. dvorni

dobavitelj, L. Glubich, C. B. Pontoni, Ruggiero Kürner

A. de Gironcoli, v mirodilnici A. Mazzoli, v lekarnah:

Jurji Hus v Vipavi, L. Karschen v Ajelu in Maks

Kozower v Ajdovščini.

Javno priznanje.

Čislani gospod **Franz Wilhelm**, lekarnar v Neuenkirchen, Nižjo-Avstrijsko.

Pred leti ste mi poslali 6 zavojev Vašega zdravilnega čaja Wilhelm. Kako dobrodejno je ta čaj vplival, ne bom nikdar pozabil. Vstrel

hemoroid

sem bil skoraj nezmožen za delo. Vaš čaj mi je postal **novi življenjski moč**. Radi tega bom istega priporočal vsakemu bolniku.

Priporočam se z odličnim spoštovanjem vedno hvaležni

Dr. M. P. Jovanovic.

Vukovar na Donavi, 18. marca 1911.

Cena 1 zavoja K 2. 6 zavojev K 10.

Kjer se ne dobi v lekarnah in mirodilnicah se pošlje direktno. V Trstu se dobi v lekarni:

Dr. Vittorio Scavallo »Al Redentore«, Piazza

Cavana, najemnik Mario Lang; E. de Leiten-

burgovi nasl. »Alla Salute«, Via Giulia 1, pro-

vis: Silvio Giraldi. 4203-3

EN POGLED

v moj najnovejši glavni katalog s 4000 slikami vas prepriča o zmožnosti moje tvrdke in priporoča se, zahtevati ga zastonj in poštnine prosto, če bi potrebovali rabljenih predmetov in priložnostnih daril.

C. in kr. dvorni dobavitelj

HANNS KONRAD,

razpošiljalnica v Brüz-u št. 1219 (Češko).

Niklaste žepne ure K 4-20 boljša vrsta . . . K 5-

niklasti budilnik . . . 2-30 ure z nikalom . . . 8-50

harmonike . . . 5- gosi 5-80

samokresi . . . 6-

Razpošilja po povzetju ali proti naprej poslanem denarju. Nikak riziko! Zamenjava dovoljena ali pa se vrne denar.

Zobozdravniški in zobotehniški atelje

Dr. I. Eržen GORICA

Jos. Verdi tekališče št. 37.

Umetne zobe, zlato zobovje, zlate krone, zlate mostove, zobe na kaučukove plošče, uravnavanje krivo stoječih zob. Plombe vsake vrste.

Ordinira v svojem ateljeju

od 9. ure dop. do 5. ure pop.

Nanut & Bregant

avtorizovana stavbena tvrdka

v Gorici

ulica Adelaide Ristori št. 5

se priporočata p. n. občinstvu za vsa

stavbena dela. Izdelujeta vsakovrstne

načrte, proračune in kolavdacije po

najnižjih cenah.



Češko posteljino perje po ceni

1 kg sivega perja K 2-, boljše vrsto K 2-40, pol belo po K 3-60, belo K 4-80, prima za pernice K 6-, še boljše vrste K 7-20, boljše vrste K 8-40, najboljšo in snežnobeλο K 9-60.

Izgotovljene postelje iz gostega rdečega, modrega, belega ali rmenega nankinga dobro napolnjena pernica ali blazina 180 cm dolga in 106 cm široka K 10, 12, 15, 18; 200 cm dolga in 140 cm široka K 13, 15, 18, 21. Blazine za pod glavo 80 cm dolge, 58 cm široke K 3, 3-50, 4-; 90 cm dolge in 70 cm široke K 4-50, 5-50, 6-.

Neugajajoče se zamenja ali pa vrne denar! — Bogato ilustrirani katalog se pošlje vsakomur zastonj in franko.

Benedikt Sachsel, Lobes št. 983 pri Plznu

(Češko).

Na novo urejena in največja trgovina z železnicno

EDUARDO STIOSA

Gorica — Via Bastello št. 19 — Gorica

Nasledniki Krainer & Co.

Priporoča vsem svojim gg. odjemalcem svojo veliko zalogo železa, kovin, kuhinjske in lišne oprave, raznovrstnega orodja za poljedelce in rokodelce, štedilnikov, peči, vlitih in železnih cevij, klosetov, pump, (črpalic) stavbenih nositeljev (traverz), kopalnih banj in razno drugo v to stroko spadajoče blago.

CENE BREZ KONKURENCE.

494-8

Glavna zaloga

Palma podpetnikov



A. Drufovka

Gorica, Raštelj 3.

Zaloga usnja.

Podpisani, s spričevali potrjeni čevljarški mojster in sodni cenilec, naznanjam slavnemu občinstvu v mestu in na deželi, da sem odprl

svoje delavnico v Murski ulici št. 9

ter se priporočam slavnemu občinstvu za mnogobrojni obisk; in jamčim za točno in solidno postrežbo udani

Rud. Benedetič, čevljarški mojster. 485-24

Ni več raztrganih podplatov

dkar so izumili najnovejše sredstvo za impregniranje in za prihranjenje podplatov.

UCIL.

Ucil odpira novi čas, čas prerodenja podplatov.

Ucil omogoča 3 do 5-kratno večjo trpežnost opodplatov kakor doslej.

Ucil napravi podplate nepremočljive in obvaruje pred vlažnostjo in sušo.

Ucil napravi, da so podplati elastični, da se jih da lahko kovati in da kljubujejo vsaki kislini.

Ucil vzdržuje čevlja več časa lepo obliko, ker ni treba tolikokrat popravljati.

Ucil ni leščilo ali mast, pač pa neka impreguirana masa, ki ji ne škoduje ne zrak ne voda.

Zavržimo zastarelo neskrbnost, kajti so bili podvrženi podplati!

Na podplatih je cela teža našega telesa, podplat je zmiraj v dotiki s tlakom, radi tega mora biti naša skrb ravno tako velika za podplat, kakor za kak drugi del čevlja.

Ali ste kdaj mislili na to?

Ako ste inteligenčni in varčni, pozdravite to novo iznajdbo z veseljem ker s tem prihranite najmanj 1/3 stroškov pri obtviti. Ugodna prilika je posebno sedaj, ko so cene jako visoke in ker je zadruga goriških čevljarjev bila prisiljena zvišati cene še za 10%.

Ucil naraven se rodaja v stekleničah dveh vrst in sicer:

za 25 parov podplatov po K 1-60

za 10 parov podplatov po 80 vin.

GLAVNA ZALOGA ZA PRIMORSKO:

G. KLINC, Na Kornu št. 9 — Via Ascoli št. 18.

Išče se za povsod agente in zastopniko

Pogoji jako ugodni. 480-1

Za vsa v svojo stroko spadajoča dela se toplo priporoča

IGNAC MALI,

čevljarški mojster

Gorica, Via Morelli št. 6.

Zaloga galoš in gamaš.

Izvršujejo se tudi popravila istih.

486-1

Podružnica

„Ljubljanske kreditne banke“

— se bavi z vsemi v bančno stroko spadajočimi posli. —

Vloge na knjižice obrestuje po 4 1/2%, vloge v tekočem računu po dogovoru.

Centrala v Ljubljani.

v GORICI

— Delniška glavica K 8,000.000. —

— Rezervni zaklad K 800.000. —

PODRUŽNICE: Celje, Celovec, Gorica, Sarajevo, Split, Trst.